

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével szemben.

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részé
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal veszi föl.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Cigória.

Pécs, 1897. december 30.

Jó népünk cigóriának nevezi azt a mixtum kompozitumot, amelyet rendszeren a kávé helyettesítésére alkalmaz a takarékos gazdasszony. A színe gyönyörű lesz tőle az italnak, de az ize és a hatása, az talán vetekedik a kocsikenőcs vagy a fény-máz élvezetével. Ilyen politikai cigóriát talált föl legujabban Bánffy Dezső báró, amelylyel pótolhatni véli a törvényt, amely most már kétségtelenül nem jön létre január elsejére.

Ugyanis meginterpelláltatja magát egyik benfentes hive által a január elsején túl teendő intézkedés tárgyában s feleletében fölolvassa a kibocsátandó kormányrendelet szövegét. Így aztán létrejön egy parlamenti határozat, amely egyfelől pótolja a törvényhozási intézkedést, másfelől pedig mintegy képviselőházi fölhatalmazást nyújt a rendelet kibocsátására s egyben valami előzetes felmentvényfélélet tartalmaz a legiszláció jogkörének megsértéséért.

Első pillanatra tetszetősnek látszik a formula, de közelebbről nézve, nem csökkenti az alkotmánysértést, hanem tetézi azt, sőt egyenesen az államcsínyt telepíti meg amugy is kórságos parlamentarizmusunkban. Nos, ezzel a szurrogátum fel-találásával Bánffy báró veszedelmes konkurenciát csinál Szalády Antalnak, a Hungária kávé gyártójának, aki reklamjait

így kezdi: Aki szereti az életét, az igyék Hungária kávéját. A Bánffy báró reklamjait a fizetett sajtó csinálja hasonló receptura szerint azzal a mottóval, hogy aki nem támogatja a kormányt, annak löttek, az elveszett ember, az soha többé nem lesz képviselő, nem jut tehát sáphoz, provizióhoz, uri borralalókhöz, koncesszióhoz s más pénztermelő intézményhez.

Nos, ez az egyetemes törvénytől cigória a legbolondabb dolgokat fogja eredményezni. Hogy hasonlattal éljünk, megöli előbb a beteget, nehogy belehaljon a betegségébe. Ez a most először alkalmazni szándékolt cigória a következő állapotot fogja megteremteni, amely aztán állandóan meghonosítja majd parlamenti életünkben a Bánffy-féle cigória alkalmazását. A kormány unalmasnak találja a törvényalkotásnak bonyolult, nehézkes folyamatát s egy lejárt érvényű törvényt sürgősen szeretne meghosszabbíttatni, mint most is. Az ilyesmihez eddig új törvény kellett, ezentúl elvégzi egy rendelet és egy szivességi interpelláció.

A kormány elkészít egy rendeletet, meginterpelláltatja magát, válaszában fölolvastatja a rendelet szövegét s többségével tudomásul véteti a választ. Ezzel megteremtődött a befejezett tény, ezután pedig tessék a kisebbségnek érvelni, a közvéleménynek ellenőrizni, a sajtónak lármát csapni, az mind nem használ semmit, mert a tett intézkedés érvényben marad a tör-

vény létrejöttéig; a többség pedig, akár-meddig tartson az utólagos vita, a végén megszavazza a már rendeleti uton amugy is életbeléptetett javaslatot.

Milyen gyönyörűség lesz tehát kormányozni, hála Bánffy báró dicsó találmányának, a jövőben! A parlament nem lesz egyéb, mint utólagos becikkelyezője a kormány intézkedéseinek. Akkor tesz csak szert a kormány igazi hatalomra, nem olyan árnyék hatalomra, aminő a mostani, amikor nemcsak a többséget kell tyúkkal-kalácsal tartani, hanem az ellenzéknek is kedvében kell járni, a tolakodó közvéleményre is ügyet vetni és a sajtó handabandáira is figyelemmel lenni, sőt — fidonc — még Sima Ferencsel is paktálni.

Az ember, ha történetesen miniszterelnök, reggel fölkel s unalomból lapozgatni kezd a törvénykönyvben. Páros napokon a még hatályban lévő kényelmetlen törvényeket törli el rendeleti uton; páratlan napokon a már lejárt kedvenc törvényeket hosszabbítja meg ugyanugy. Ezután felül kocsijába, elhajt a t. Házba, kiosztja hivei közt az interpellációs szerepeket s tudomásul vétet minden rendeletet.

Kényelmetlen a sajtószabadság? Eltöröljük rendeletileg. Cenzura kellene? Megcsináljuk. Kellemetlen egyes hű mamelukoknak a büntetőtörvény az a paragrafusa, mely bünteti a hűtlen sáfárokat? Eltöröljük hasonló módon. Nem elegendők a kormány hatalmi instrumentumai? Megszapo-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Klárka debüje.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Legyen megnyugodva, direktor ur, én magam fogom ajánlani társulatát.

— Fogadja hálás köszönetünket nagyságod!

— És a siker nem fog elmaradni. Nagy pártfogója vagyok a művészeknek; különben is itt tartózkodásuk alatt bármikor szívesen látott vendégeim az urak.

— Nagyon köszönjük. Alázatos szolgája!

Mély fölbolintás következett most és Rózsaberki Dániel, a szintársulat érdemekben és sovány bucsujátékokban megöszült direktora, boldogan, hálátelt szívvel hagyta el a csengei tisztartó irodáját. Lázasan törülgette homlokát piros-petyes kendőjével, még mindig hóna alatt szorongatva a nagy karimájú szürke puha kalapot. A borotvált arc s ősz fűrtel szépen illettek egészséges piros képéhez, a hosszú kávébarna redingot pedig mindehhez tekintélyes külsőt kölcsönzött neki.

Mikor a lépcsőhöz ért, vette észre, hogy még mindig hajadon fővel van. Előkaptá hát a szürke, gomba alaku fejfedőt, s két-három

lépcsőt kihagyva, sasirozott le a tisztartói lakból.

Lent rágyújtott a szivarra, mit ideérkeztekor gondosan rejtett el a komló-lugas egyik léczere s bodor füstöt eregetve sietett végig a a kerti ut sárga porondján . . .

— Direktor ur?! Direktor ur?

Csengő leány hang ébresztette most fel gondolataiból. Ijedten kapta ki szájából az égő szivart s fűrkészőleg tekintett a hang felé.

Bájos leányarc mosolygott feléje biztatóan az egyik gesztenyefa alól. Jobb kezében rózsaszín csipkekalapot himbált ide-oda, a ballal egy óriás, fekete dogg okos fejét simogatta.

Egy pillanatra, — mintha leszegezték volna — a meglepetéstől mozdulatlanul bámult a kedves képre, azután — talán az a szép arc bátorította fel — udvarias kalapemeléssel közeledett.

A doggot most már nem mulattatta a puha leánykéz, inkább a szellős redingot ingerelte s pajkos csahintással ugrott Rózsaberki ur felé.

— Pfiu! Neró, mars!

Későn jött a parancs, mert a hatalmas eb már ott kapálódzott első lábaival a direktor vállán s piros nyelvvel szenvedélyesen nyalagatta annak frissen borotvált arcát.

Elsápadt s idegesen hadonázott a kellemetlen csókok hatása alatt.

Klárkának kellett segítségére menni. Nehány vesszőcsapás azután kijózanította Nerót és hangos ugatással vágatott a megyoróbokrok közé.

— Pardon! De lássa, kedves direktor ur, ilyen bolond ez a veszekedett állat . . .

Tovább nem folytathatta, mert görcsös kacagásban tört ki, nem tudva feleljeni a komikus jelenetet, mit Neró és a színész rögtönöztek.

Rózsaberki Dániel újra elővette a piros pettyes kendőt s veszedelmesen sikálta le arcáról Neró csókjait.

— Egy kérésem volna kedves direktor ur. Vagy talán tessék előbb helyet foglalni.

— Oh köszönöm. Na, ez a huncut kutya, ugyancsak csuffá tett engem.

Kettőt-hármat simított magán s izgatottan ült le az egyik tabouret-re.

— Felejtük a pajkos szcénát, végtére komolyabb baj nem érte. Arra akarom kérni, hogy a jövő héten szenteljenek nekem egy napot: — fel akarok lépni Rip-Ripben.

Különös mosoly ült Rózsaberki ur ajkára, gyors egymásutánban dörzsölgette tenyereit, kettős sikert várva a ma törtétek után: Szalai Balázs, a tekintélyes tisztartó pártfogása, ki még a grófi családnál is protegálhatja idővel, majd e váratlan szerencse, hogy a szép Szalai Klárka mint műkedvelő lép fel.

Telt ház egy egész héten át felemelt

ritjuk. A rendelet és az interpelláció rendbe hoz szépen mindent. A fődolog, hogy legyen egy mindenre kész többség, amely nem fárad bele a szavazásba.

Szó sincs róla, így lehet kormányozni, hanem akkor ne beszéljünk parlamentárizmusról; mert ez maga a megtestesült abszolútizmus, amely annál undorítóbb, mert hijával van az őszinteségnek. Bánffy báró pedig, ime, már eldobta az álarcot, s tegnap nyíltan kijelentette, hogy továbbra is rabszolgaságban akarja tartani Magyarországot, hogy így elválhatatlanul és örökre oda legyen kötözhető Ausztriához, amelylyel élnie, halnia kell.

Azonban hiu erőlködésnek fog bizonyulni Bánffy báró taktikája, mert nap nap után tarthatatlanabb a kormány helyzete. Hiába bocsátja ki a rendeletét, az csak addig élhet, míg a kormány él. Már pedig hogy Bánffy & Comp. eljátszotta kis játékaikat a nemzet, az uralkodó előtt, az kétségtelen s napjai megszámlálvák, s nem sokára elsöpri őket a nép haragja, a közmegebotránkozás, amely végre is be fogja látni, hogy Bánffyk visszaéltek helyzetükkel s rutul becsapták a nemzetet, amelyet most ime, végkép ki akarnak fosztani törvénybiztosította jogaiból. Saját találmányu cigóriáját tehát megeheti maga Bánffy báró, hadd kapjon tőle hasfájást.

* **Vármegyei közgyűlés.** Baranyavármegye törvényhatósági bizottsága január 10-én délelőtt 10 órakor évnegyedes rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő:

I. Évnegyedes jelentés: 1. Alispán jelentése az elmúlt évnegyedről.

II. Választások: 2. Kijelölő bizottság megalakítása. 3. Az *ujjonnan rendszeresített V. aljegyzői állásnak választás útján leendő betöltése*. 4. A járási mezőgazdasági biz. tagok felének kisorsolása és az így megüresedett helyeknek, valamint az üresedésbe jött 2 póttagsági helynek választás útján betöltése.

III. Állandó választmány jelentései: 5. *A pécs-d.-miholjáci és a pécs-bonyhád-gyönki tervezett h. é. vasutakra megszavazott hozzájárulások tárgyában*. 6. Szabolcs vármegye

helyárakkal! Intelligens publikum! Tehetségeik felismerése! Idővel előkelő tagok szerződötése! Majd téli szezon a megye székhelyén. Takarékoskodni fog. Öreg korára nyugodt életet fog élni.

S mindezt ez isteni leánynak köszönheti, ki sikereinek, szép jövőjének alapját fogja megvetni szereplésével.

— Ezer örömmel kedves nagysád, akár minden nap.

— Azt éppen nem — válaszolt Klárka s remegett ő is örömeiben, hogy vágyai valahára teljesednek. Micsoda boldogság lehet annyi nép előtt énekelni. Színésznő! Ez akart egész életében lenni.

— Na-na. Értem. Csak azt akartam mondani, hogy a lehető legnagyobb örömmel vesszük az ajánlkózást. Diszleladást hirdetünk arra a napra, midőn szép nagysád Lisbet szerepében oly isteni alakítást fog . . .

— Igen, igen Lisbet-et fogom játszani, de . . .

— De?

— Titokban ám édes direktor ur! Holnapután megtartjuk a próbát, szombaton mehet az előadás, gilt?

— Titokban? Ezt nem értem?

Ráncok képződtek Rózsaberki ur homlokán, a miket csakhamar elüzött onnan egy jó gondolat, s hamiskásan mosolygott Klárkára.

közönségének Ő Felsege a király iránt kifejezendő hála érdemében tett indítványa tárgyában. 7. A vármegyei pénzeknek 1898. évben való elhelyezésére pénzintézet kijelölése. (Névszerinti szavazás.) 8. *Schneider József bizottsági tag indítványa egy felállítandó földműves iskola tárgyában*. 9. A vármegye tulajdonát képező nagybicsérdi kert eladása iránt létrejött szerződés. 10. Bence Ignác volt m. irodahuszárnak segély iránti kérelme. 11. A betegápolási alap 1898. évi járulékanak megállapítása. 12. Az erdőbirtokosok által az erdészeti alapba fizetendő járuléknak 1898. évre való megállapítása. 13. Ugródy Adolf volt szederkényi körjegyző 220 frt gyámpénztári tartozásából fedezetlenül maradt 33 frt 64 kr. hiánynak a gyámpénztári tartalékalapból leendő fedezése. 14. Maiss községnek a pénztárosi állás 1897. év végével való megszüntetését kimondó határozata. 15. Kindsfogel Magdolna bonyhádi lakos által Baranyavármegye törvényhatósága ellen indított rendes perében a m. t. ügyészség részéről fölmerült 9 frt 10 kr. bélyegkiadásnak a gyámpénztári tartalékalapból leendő megtérítése. 16. Magyar-Egregy község lakosaira tüzilecskendő ára és perköltiségek fejében kivetett pótdadó törlése iránti kérelem tárgyában hozott községi képviselőtestületi határozat. 17. Mohács nagyközség képviselőtestületének a községi segédjegyző és irnok részére 100—100 frt személyes pótlék megszavazása, továbbá a réti legelő-társaság tartozásának 320 frt 57 krban való megállapítása s végül a bégréti földekre vonatkozólag Csöngő Mihálylyal kötött haszonbéri szerződés fölbontása tárgyában hozott háromrendbeli határozat ellen beadott felebbezés. 18. Ujbánya község képviselőtestületének a községi korezmaház bérbeadására vonatkozó megfelebbezett határozata. 19. Megyei tisztii nyugdíjválasztmányának néhai Kiszaszdny József volt árvaszéki jegyző belépési díjának visszafizetése, illetve elengedése iránti kérelem — és 20. Percel Ferenc, közig. gyakornoknak végkielégítése iránt tett előterjesztés tárgyában hozott határozat. 21. Viszló község felsőerdői ügyében hozott képviselőtestületi határozat ellen beadott két rendbeli felebbezés. 22. Egerágh község 1896. évi birói számadásában szereplő hátralék leírása tárgyában hozott képviselőtestületi határozat. 23. Sperr Márton és Miklós lipódi lakosok után felmerült hiánynak a gyámpénztári tartalékalapból leendő megtérítése. 24. Cún község és Keceli József cún lakos között kötött adás-vételi szerződés. 25. Keiser József korpádi lakos, községi bírónak kérvénye téves telekkönyvi állapotok ki-

— Jó, nem bánom. Tehát holnapután 8 órakor tartjuk a próbát.

Fejébe huzta a szürke kalapot s elbucszott. Ruganyos léptekkel sietett a vasrácsos kapu felé, minden pillanatban hol jobbra, hol balra tekintgetve, nem-e ront rá valamelyik bokor mellől Neró, az ő réme.

Szalai Klárka pedig mosolyogva nézett utána, míg csak a falkerítés el nem takarta a szürke kalapot és a kávébarna redingót-ot.

Mikor aztán nem látta senkisémet, fejére tette a rózsaszínű bébé kalapot s boldogan dudorászta Lisbet dalát.

*

A főpróba kitünően sikerült, Rózsaberki ur s az egész személyzet boldogan nézett egy szebb jövő elé.

Klárka remekül alakít, hangja varázsszal telt, játéka oly rutinrozott, akár egy gyakorlott szoubretté, talán rá lehetne venni, hogy szerződne a társulathoz.

Ez volt a társulat egyhangu kritikája, midőn a szép tisztartó lány a próba után Neróval hazafelé indult.

Elkisérni senki sem merte, mert lopva jött el hazulról, hát csak szemmel követték a nagyvendéglő ablakából.

Egyszerű fekete szoknya, sárga selyem blouz és piros csipkekalapot viselt, vékony, sárga szíjjon vezette az ő rendes kísérfjét —

igazítása iránt. 26. Darázs 1896. évi megnehezményezett birói számadása. 27. A nagy-peterdi körjegyzőséghez tartozó: Bánfa, Becafa, Bottyka, Bűdösfa, Dencsháza, Katádfa, Kis- és Nagy-Peterd, ugy Nyugot-Szent-Erzsébet községeknek 1897. évi mezőőrök javadal-mazása tárgyában szerkesztett párköltésgvetései. 28. A szentlőrinci járásból: Helesfa 1895, Horvát-Hertelend 1895 és 1896, Megyefa 1895, ugy Korpád község 1896. évi; a hegyháti járásból: Ráckozár, Mekényes, Szárász, Tófü és Maróc községek 1896. évi számvevőileg átvizsgált birói számadásai. 29. A pécsváradi járásból: Geresd, Püspöklak, Fazekas-Boda községek 1896. évi — és a siklósi járásból: Viszló község 1896. évi számvevőileg átvizsgált szegénypénztári számadásai.

IV. Küldöttségi jelentések: 30. Számonkérő szék jegyzőkönyve. 31. Hinka László bizottsági tag jelentése a Strasser-féle gyámpénztári tartozás ügyében nyert megbízatása tárgyában.

V. Tisztii jelentések: 32. Alispán jelentése a betegápolási alapnak a gyámpénztári tartalékalapból nyújtandó 15.000 frt kölcsön tárgyában. 33. Árvaszék jelentése az 1898. év I. felében alkalmazandó gyámpénztári kamatkulcs tárgyában.

VI. Törvényhatóságok levelezései: 34. Zólyom vármegye közönségének megkereső levele az 1848-iki törvényhozás félszázados évfordulójának megünneplése tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratának pártolása iránt.

VII. Kérvények: »Budapest-Páris« magyarok társas kirándulása az 1900. évi párisi világkiállításra című bizottságnak felhívása a kirándulás pártolása iránt. Végül 36. Jegyzőkönyvet hitelesítő küldöttség megválasztása.

H i r e k.

Pécs, 1897. december 30

A jegyesek.

Csak ketten voltak a szobában. A leány hátradőlve egy puha karosszékekben, szempillái alól nézett a fiura, a ki ott ült lábai előtt egy számolyon. Olyan soká néztek így egymásra, mintha nem tudnák, miről beszéljenek; de hiszen nem is volt szükség nekik beszédre; elmondták már sokszor egymásnak, hogy milyen az a sors, a mely csak azért hozta őket össze, hogy megismerjék, megszeressék egymást akkor, a mikor már késő, a mikor még korai.

Késő a leánynak, a kinek ujján ott ra-

Nerót, ki is oly okosan, lépést tartva haladt szép urnője oldalán.

A társulatnak elég gondot okozott, hogy titokban kell nekik kapacitálni a publikumot a műkedvelő előadásra, de ígéretet tettek, s ezt nem szabad megszegniök. Mily másképen menne minden, ha a tisztartó ur nem ellenezné anynyira leánya passzióját.

De csitt. Az öreg ur meg lesz lepve, mert a siker feltétlenül ki fogja elégiteni az ő műizlését is, és akkor Klárka a mienk, legalább is néha. Hetenkint egy telt ház fedez minden kiadást, a többi napok jövedelme ilyenformán tiszta nyereség.

A színlapon váratlan meglepetést ígért a direktor s Lisbet személyesítőjét egy csillaggal jelezték csupán, mi általános kíváncsiságot okozott mindenütt.

Vajjon ki lehet az a furcsa műkedvelő, ki inkognitó csinálja szerepét.

— Na erre magam is kíváncsi vagyok — szólt ebédnél Szalai Balázs leányához. Összeverbuváltuk az egész vidéket, a gróf is bejön.

Klárka alig türtőztethette nevetését, hogy milyen furórét csinált ő. De aztán egy kevés lélsz is bantotta, tudva azt milyen szigorú ember az ő atyja és hány izben visszautasította már kérelmével, mikor a mult esztendőben előleges bejelentéssel akart játszani.

gyog már egy másiknak a jegygyűrűje, korán az ifjunak, a ki még csak szerelmét adhatja a leánynak, de még saját jövője is bizonytalan, nemhogy egy másikéről is gondoskodni tudna.

Végre is a fiu törte meg a csendet. Hevesen ugrott fel s megragadva a leány kezét, szenvedélyes hangon kérdezte:

— Mondja, hisz maga az Istenben?

A leány csodálkozva tekintett fel reá;

— Miért kérde ezt tőlem?

— Miért? hát hihet valaki az Istenben, ha látja, hogy két ember, a ki egymásnak van teremtve, a kik megértik egymást, mielőtt gondolataikat szavakba öntenék, boldogok, ha csak ruhájuk, kezük érintkezik: ösztetelalkozik csak azért, hogy ezt megtudja s egyszerre tudja meg azt is, hogy önekik lehetetlen egyesülniök, hogy vétek minden tekintet, minden szó, a mit váltanak, hogy mikor ölelik, csókolják egymást, a gyönyör érzetét fölülmulja a fájdalom, annak tudata miatt, hogy meglopnak, megcsalnak egy harmadikat, hogy bünt követnek el az Isten ellen!

Eh! én nem tudok hinni benne! Hát hol van az igazság a mi esetünkben? Hol a jutalom, ha igazak vagyunk? Miért sujt bennünket, ha eddig még nem vétkeztünk? Vagy ha bűn az hogy szeretjük egymást, miért engedte ezt a szerelmet szívünkben lángra gyulni, miért nem sujtott le haragjában mielőtt megvallhattuk volna azt egymásnak?

Hiszek-e az Istenben? Mit tudom én, mit hiszek, mit nem. Legjobban érzem akkor magamat, ha nem gondolkozom. Ha gondolkoznom kellene, már régen megőrültem volna. Jó, ha maga mellettem van, olyankor nem gondolok másra, csak hogy maga szeret; ha megcsókol, csak az édességét érzi ajkam a csóknak, az eszembe sem jut, hogy ez nem tarthat mindig így, csak néha, ha ez a gyűrű szorítja ujjamat, akkor szorítja össze szívemet is a fájdalom, úgy, hogy azt hiszem: megszakad.

És akkor elhajtom ezt az utálatos aranydarabot, úgy, mint most, oda az ágy alá, vagy akárhova, mindegy, csak ne legyen az ujjamon, ne legyen a szemem előtt. Mit törődöm én az egész világgal, mit az Istennel, hiszek magának, ha azt mondja, hogy szeret s aztán ha nincs mellettem, olyan mintha nem is élnék.

Hogy ma utoljára voltunk együtt? Hát igaz az? Hazudik, aki azt mondja!

Hadd jöjjön az a másik, hadd vigyen az oltár elé, aztán haza, akár a világ végére is,

Rántott egyet a jobb vállán s olyanformát gondolt, hogy nem bánja, ha akármilyen is, játszani fog — azért is!

Egy kis bort töltött magának s mielőtt a szájához emelte volna poharát, így szólt:

— Kíváncsiság éppen nem bánt, de különben sem mennék el, roppant fáj a fejem.

— Nem? Pedig ép ez a te becézett darabod. Gondolom a Rip-Rip-et magoltad tavaly egész nyáron. Vagy talán már lecsillapodott a művészi pálya iránti hajlamod? Na-na! — Különben te tudod mit tész. A színházba járás nem valami olyan nagyon szükséges, de arra akarlak figyelmeztetni, hogy egy kissé feltűnő lesz tartózkodásod. A pártfogást részedről is megígértem a direktornak.

— Mit nekem Rózsaberki s az ő társulata!

Az a kerek váll ismét egy durcás mozdulatot tett, közben hamiskás mosoly jelent meg Klári ajkán s bekiáltott a szomszéd szobába.

— Neró! Komm! Megyünk sétálni.

A tükör elé állt, valamit igazított a hajján, azután kisurrant az ebédlőből.

Néhány perc múlva, már a kertből halatszott csengő hangja, a mint a kedvenc »kisérőt« csititgatta.

— Pfuj! Neró mars!

Egy kopott, viseltruhás legényke várt reá a gesztenyefa alatt. Alázatos köszöntés-

a szívem, lelkem az soha sem lesz az övé, az magánál van, magával marad mindörökre.

* * *

A vasuti állomás már nincs messze, a vonat füttyölt, a két jó barát bucsuzni kezd.

— Servus Kari! sok szerencsét a házassághoz; hát mégis csak kifogott rajtad is a szerelem?

— Pah! Te ugyan jól megismertél engem annyi idő alatt. Megházasodom, mert az öregeim azt mondják, hogy most már muszáj, s aztán magam is meguntam már a legény életet. A menyasszonyom, na, az csinos kis lány, aztán meg lehet, hogy majd idővel még meg is szerettem magát velem. Tudod, olyan kis bakfis, a ki belémbolondult a füle hegyéig; hát jobb, ha ezt veszem el, mint talán egy olyat, a ki csak épen azért jön hozzám, hogy asszony legyen belőle. No de servus, nézd ott állanak az állomás előtt. Ni, hogy ragyog a kicsikének az arca a boldogságtól. Isten veled!

— Servus, te szerencsés kópé!

S a mint a vonat megállt, a boldog jegyepár hosszan pihen egymás karjaiban.

Tsi.

Napirend 1897. december 31-én.

Naptár: péntek, dec. 31. — Róm. kath.: Szilveszter. Prot.: Szilveszter. — Görög-kel. (dec. 19.) Bonifac. Zsidó: Tebeth 6. — Nap két 7 óra 34 perckor; nyugszik 4 óra 1 perckor. — Hold két 11 óra 8 perckor délelőtt; nyugszik éjfél után 18 perckor.

Időjárás: hőmérséklet 5 Celsius fok hideg; légnyomás 754. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint borus idő, hőemelkedés később csapadék várható.

Színház: délután 3 órakor félhelyárral »A notre-damei toronyőr«.

Szilveszter-estélyek: »Polgári Daloskör« Szilveszter-estélye a Vigadóban; Nemzeti Kaszinó estélye; Vasas-bányatelepi Dalkoszu Szilveszter-estélye Bányatelepen; Munkásképző-egylet estélye a Scholtzsörccsarnokban; Szilveszter-estély a Petőfi-vendéglőben.

— **(Az év vége.)** Holnap (pénteken) lesz Szilveszter napja, az utolsó nap az 1897-ik évben. Az év végén templomainkban hálaadó istentiszteletet tartanak s a főhálaadás a székesegyházban este 6 órakor lesz, szentségáldással. A szentség aztán ujév napján és vasárnap is kint lesz a templomok oltárain s este 5 órakor minden templomban szentségimádás lesz, hogy az ujévre Isten áldását kérjék a hivek. Holnap este lesz az ó-év bucsuztatása;

sel fogadta, miből valószínűleg több járt ki az óriás dognak, mint az urnőnek. Nero gyanusan szaglászott a vékonyan öltözött jövevény körül.

— Levelet hozott?

— Igen. Szólt a batorralan, a direkt...

— Tudom. Vártam.

Azzal felbontatlanul zsebrevágta a levelet.

— Mondja csak meg Rózsaberki urnak, hogy számíthat reám — egész biztosan!

— Kezeit csókolom.

— Jó napot!

*

Lázás kíváncsiság ült a nézők arcán. Fürkészőleg tekintettek ide-oda a nézőtéren. Ugy látszik valaki hiányzott. Vagy talán ott is volt a színházban az az illető, de nem ott, ahol keresték.

S valóban nem ott volt. Bent a színlak megett várta az első jelenését, remegve, félve, mert apjára gondolt, a ki azt hiszi róla, hogy otthon van és most mit fog szólni, ha meglátja.

A tisztartó ott ült az első sorban. Mikor Lisbeth kilépett, felugrott a meglepetés moraja. Mindenki megismerte Klárikát; megismerte ő is és önkénytelenül féltő, vad kiáltás hagyta el az ajkait:

— Kláríka, mit keresel te ott?!

úgy a Szilveszter-estélyeken, mint családi körökben is szerencsekívánással édes reménnyel fogadják az ujévet!

— **(Ülések a vármegyeházán.)**

A megyei tiszti nyugdíjválasztmány január 5-én délelőtt féltiz órakor ülést tart. — Ugyancsak e napon reggel 9 órakor tartja ülését a megyei árvaházi igazgató választmány is; délelőtt 10 órakor pedig a megyei állandó választmány. Végül január 9-én délelőtt 10 órakor számonkérőszék lesz a vármegyeházán.

— **(Kinevezés.)** Závody Albin, szegvárdi kir. törvényszéki bíró, a ki Pécsen is működött, a rózsashegyi törvényszékhez elnökké neveztetett ki.

— **(Felolvasó estély.)** A kereskedelmi ifj. Casinó szombaton január hó 1-én este, 9 órakor felolvasással egybekötött házi táncestélyt rendez. Mint értesülünk felolvasást tartanak: Dr. Vessel Manó ügyvéd, Kende Alfréd és Csilag Ad. József.

— **(Eljegyzés.)** Prezmayer Hildát Prezmayer Alajos, mohácsi kereskedő leányát eljegyezte Fischer Antal, szombathelyi kereskedő, a »Fischer és Haber« cég tulajdonosa.

— **(A dárda kaszinó)** f. hó 28-án tartotta rendes évi tisztújító közgyűlését, mely alkalommal a tisztikar és választmány következőleg alakult meg. Elnök maradt: Balaskó János, igazgató lesz: Tódor Pál, ügyész Bihari Benő, pénztárnok Fleg György, könyvtárnok Paulay Ede, jegyző Cenger Nándor. Választmányi tagokul megválasztottak: Dr. Jellasich Károly, Stenge Ferenc, dr. Kiss Emil, Urszinyi Pál, dr. Molnár Jákó, Maurer Frigyes, Székács Pál, Nagy Gyula, Dermár Pál, Kineth Adolf, dr. Gonda S. Sándor és dr. Illés Samu.

— **(Áthelyezés.)** Mayer József, mohácsi posta éstávirótiszt Budapestre helyeztetett át.

— **(Kimaradt esküdt.)** Tegnap este megjelent számunkban közöltük a jövő évi esküdték névsorát. A III. évnegyed esküdtői közül azonban — a névsornak lapunk zárta-kor sebtiben történt leírása folytán — *Cirják* Ignác neve kimaradt. Lapunk zárta-kor a névsor újbóli összehasonlítására már időnk sem

Rózsaberki direktor ur halálra ijedt. Oda a siker, kész a botrány. E pillanatban azonban Kláríka rákezdett belépő dalára és bátran, szinte önmegadással énekelte végig a dalt.

Mindenki tapsolt, eljenzett és mindenki a tisztartó felé tekintgetett. Ő pedig felugrott és kirohant a szabadba.

Mikor kiért a szabad levegőre, mintha könnyebben érezte volna magát, de az elismerés hangja, mely ott bent uralgott, mind megannyi törzsúrás volt lelkében.

Szerette a művészeket, de nem gyermekében.

Fel-alá sétált és várt. Skandalumot nem akart csinálni, az nem fért volna össze egyéniségévnél.

Előadás után szóltalanul intett a félelemtől lázas leánynak, hogy üljön fel a kocsira.

Ez volt Kláríka debüjének és Rózsaberki Dániel ur direktori aranyidejének meséje, a mely többé sohasem ismétlődött. (Egy direktor legrózsásabb álma a telt ház.)

Kláríka másnap egy kis szobafogságot, Rózsaberki direktor ur pedig alapos megrovást kapott a csengei tisztartótól.

Azóta tiz esztendő mulott el s amint ballom, nem is tette a lábát többé színész a csengei határra. **Molnár József.**

volt, de viszont megnyugtatót bennünket az a tudat, hogy reggel megjelenő kollegánk szintén közölni fogja a névsort s nála bizonyosan meglesz a mi ismeretlen, kimaradt esküdtünk is. Mivel azonban — csodálatosképen — ő is csak 35 esküdtől tud a III. évnegyedben, ime ma közöljük, hogy ott is 36 esküdt van s nálunk tévedésből maradt ki *Cirják Ignác* neve. Hogy laptársunk még a tévedésekben is utánunk jár: ily hű vonzalmat csakugyan nem reméltünk tőle! — Egyebekben a következő sajtóhibákat is helyreigazítjuk közleményünkben: az I. évnegyedben Tóth Vilmos helyett Póth Vilmos és a III. évnegyed esküdtjei között Arnold Nándor helyett *Arnhold* Nándor olvasandó, — úgy nálunk, mint laptársunk hírében.

— **(Tíz év emlékére.)** A folyó évben mult 10 esztendeje annak, hogy a pécsi posta és távirdaigazgatóság felállított. Ezen alkalomból az ott alkalmazott tisztviselők elhatározták, hogy csoportképpen levéteik magukat. A képek most lettek készen s annak egy példányát ma nyújtották át *Opris Péter* posta és távirda igazgatónak.

— **(Zsolnay Vilmos diszpolgár-sága.)** *Zsolnay* Vilmos gyárosnak, kit a városi közgyűlés a város diszpolgárává választott, az erről szóló diszpolgári oklevelet jövő hó 2-án délelőtt 11 órakor adja át egy küldöttnek. A kik ez ünnepélyes átadásban a városi bizottsági tagok közül részt ohajtanak venni, azok folyó hó 31-ig jelentsék be e szándékukat a polgármesternél.

— **(Az Erdélyrészi Kárpát-egyesület)** gyűjtőiveket küldött a városhoz, hogy itt is gyűjtést eszközöljenek az egyeslet javára. A polgármester most a törvényhatósági bizottsági tagok között kiosztotta e gyűjtőiveket, azzal, hogy március hó végéig juttassák vissza hozzá a gyűjtőiveket.

— **(A Hosszu-Hetényben tegnap)** megejtett segédjegyző választás alkalmával a két pályázó közül *Metz* Jánost választották meg.

— **(Ellopott pénz.)** *Schertl* András, kéméni lakosnak, ötven forint összegyűjtött pénze volt otthon. Jó helyen, a szekrényben tartogatta, de a napokban mégis eltűnt onnan. Nem lophatta más el, csak olyan egyén, a ki ismerős volt a viszonyokkal, de hogy ki, azt még ma sem tudják. Egy asszonyt már gyanuba is fogtak, a ki feltűnő módon költekkezett s új ruhát vásárolt, de a lopás elkövetését erősen tagadja. Így hát tovább folytatják a vizsgálatot az ellopott pénz ügyében.

— **(A jó rokonok.)** Baranyavárott lakik a három *Blasentits*, a *Filó*, az *Ádám* és a *Márkus*. Rokonai ők egymásnak s *Ádám* és *Márkus* érzik is egymás iránt a rokoni szeretet melegét, de *Filó* iránt mindketten ellenséges érzést táplálnak. Ez az ellenségeskedés a napokban annyira vitte őket, hogy összeverekedtek *Blasentits Filóval* s azt botokkal jól helybenhagyták. A jó rokonokat most majd a bíróság fogja kérdőre vonni e tettükért.

— **(A vidéki hírlapirodalom köréből.)** Békés-Csabán »Alföldi Ujság« címen hetenkint kétszer megjelenő lap indult meg. Az új lap felelős szerkesztője *Miklós Gyula*, volt pécsi hírlapíró kollegánk, a ki kedvelt »*Mikulás*«-a volt a pécsi köröknek. Az

új lap igen tartalmasnak ígérkezik s hogy az is marad, arról előre is bizonyosságot nyújt szerkesztőjének ismert zsurnalisztikai tehetsége.

— **(Számonkérőszék.)** *Fejérváry* Imre báró főispán, *Darócy* Aladár dr. titkár kíséretében számonkérőszéket tartott az esztendő lejártá alkalmából a városházán. A számonkérőszék tegnap este félhatig tartott s csak ma ért véget az összes hivatali ügyosztályok ügyforgalmának megvizsgálásával.

— **(Hivatalvizsgálat.)** *Blaskovits* István, kir. ítélőtáblai elnök, *Hamza* Béla dr. táblai titkár kíséretében ma délelőtt tartotta meg a szokásos évvégi hivatalvizsgálatot a kir. törvényszéknél. Először a birói hivatalokat, majd a telekkönyvi és iktató hivatalt vizsgálta meg s a tapasztalt rend és pontos ügykezelés felett meglegedését nyilvánította.

— **(Razzia.)** Az éjjel rendőrségünk razziaát tartott és a város különböző helyein összesen 15 hely- és munkanélküli csavargót fogott össze, a kik már hetek óta lézengenek a városban minden foglalkozás nélkül. Az elfogott csavargókat egyelőre a rendőrségi fogházban tartják s illetőségi helyüket megállapítva, haza fogják őket toloncolni.

— **(Egy év tüzei.)** Remélhetőleg, az alatt a másfél éjszaka és egy nappal alatt, a mi még az újévtől elválaszt bennünket: nem lesz dolga tűzoltóságunknak s így már ma közölhetjük, hogy hány tűz volt ebben az évben. Kerekszám: harminc s több köztük eléggé veszedelmes, azonban tűzoltóink önfeláldozó munkássága és ügyessége mindenkor elejét vette a nagyobbarányu tűzveszedelmeknek!

— **(Népgyűlés a provizorium ellen.)** A somogy megyei Homok-Szentgyörgyön népgyűlést tartottak a provizorium-javaslat ellen. *Kaszás* József, községi bíró, *Kornai* István, fővárosi író, *Saskeőy* János, tanító és *Löwy* Lipót, bérlő, beszéltek a népgyűlésen, mely tiltakozott úgy a provizorium, mint a közös vámterület ellen s megbízták *Kornai* Istvánt, hogy a népgyűlés határozatáról az országos függetlenségi pártot értesítse. A szomszédos *Barcs* község is csatlakozott a népgyűlés határozatához.

— **(Megakadályozott szerelmi tragédia.)** Tegnap este az alsó Makár-ut egyik házában szerelmi tragédia volt készülöben. Lakik ott egy fiatal leány, a kinek már régebb idő óta udvarol egy fiatal ember, a ki a nyáron mint sztrájkvezér tartotta fenn magát, de az őszszel az eszére tért és beállt — beamternek. A szerelem azonban nem higgadt le benne ekkor sem s mert látta, hogy szeretője nem nagy hajlandósággal viseltetik hozzá, tegnap este egy hatlövetű forgópisztolylyal telfegyverkezve elment a leányhoz és le akarta löni. De a véres tettben megakadályozták és elvették a revolvért tőle. Az most ott fekszik bünjelként a rendőrségnél s az esetről átteszik a felvett jegyzőkönyvet az ügyészséghez.

— **(Ajándék előfizetőinknek.)** Újév közeledtével lapunk kiadóhivatala összes előfizetőink részére lapunk tegnapi és mai számához 1898. évre szóló falinaptárt mellékel.

— **(Véres verekedés.)** Kilenc kisludai legény véres verekedést vitt véghez Izsépen *Schneider* György házában. *Popovics*

Ob rád és még nyolc legénycimborája ugyanis Izsépen járván, elmentek *Schneider* házához s oda *Popovits* erőnek erejével be akart menni. A gazda azonban nem akarta beengedni a hivatlan vendéget s bizony a támadt dulakodás közben nyakon tisztelte és kidobta az ajtón. Erre a kidobott legény nyolc társával támadt rá és késekkel felfegyverkezve akarták vérét ontani. A megtámadott ember, szerencséjére, idejekorán bezárkózott előlük szobájába s végre emberek is jöttek, a kik a dühöngő legényeket megfékeztek. Most azok a bíróság előtt fognak majd számolni tettükért.

— **(Kemény fekvőhely.)** Edzett természetű lehet *Novopolcsek* Péter, tót atyafinak, ki valahonnan úgy vándorolt el egész Pécsig fazekakat drótozni. Csak a szesz tud kifogni rajta, s mivel a mult éjjel nagyon sokat szedett be belőle, amely annyira urrá lett fölötte, hogy az utcán aludta ki mámorát, úgy szedték fel reggel a rendőrök. — Az éjszakai hideg és a kemény fekvőhely azonban nem ártottak meg neki s vigan drótoz tovább a mig ujra le nem gyüri a — szesz.

— **(A föld mint esticsillag.)** Tegnap tért vissza a Mars a nap háta mögötti pályájáról és az ég délkeleti táján, kevéssel napfölkelt előtt, mint reggeli csillag jelent meg. Ugyancsak ezen a napon a Föld a Mars lakóinak, mint esti csillag kelt fel, mely az ég keleti táján vöröses fényben ragyogott. A szomszéd világnak földünk csillag, s nekik ő játszsza a *Vénusz* szerepét. Nagy, szép; az esti pir biborjától övezve árasztja sugarait a láthatáron szerteszét úgy, hogy a szemlélő bámulójává válik. A föld egy csillag! Ellentétei és ellenmondásai, kontinense, és tengerei; magaslatai és mélységei, templomai, palotái és gunyhói, korházai és a művészet hajlékai, kertjei és vad vidékei csillagfényben usznak, melyet viharok ki nem olthatnak. A távolban elhalnak a kicsinyes részletek, hogy az egész varázsa emelkedjék — ez a természet művésze.

— **(A páfai hitehagyottak.)** Illetékes helyről annak kijelentésére kérik fel lapunkat e sokat szellőztetett ügyben, hogy a tolnamegyei páfai evangélikus gyülekezet köréből csak hat ember jelentkezett kilépésre a lelkészi hivatalban. E hat ember is már régóta nazarénussá lett, egyébiránt is kijelentették, hogy felekezetenküliek semmi áron nem lesznek. Az evangélikus tanítót — mint azt különben megirtuk — máshová hívták meg, de azért az iskolásgyermekek oktatásáról gondoskodva van. A templomban pedig az anyagyülekezet lelkésze, *Sántha* Károly tart istentiszteletet a hívőknek, tehát az sem áll üresen.

— **(Fényképészek szüretje.)** Az engedményes vasuti menetjegyeknek most folyik a megnyitása. A csinosan bekötött kis könyvecskéket cserebélgetik be vasutiék, melyeknek boldog birtokosai feláron utazhatnak a »Máv« elsörangú kocsijainak a dagadós divánjain. Az ilyen utasokat *Ádám-bácsiék* okvetlen »nagyságos uramnak« szokták titulálni, csakha az igazolványban valami rosszul tratált fénykép foglaltatik, akkor néznek sanda szemmel a nagyságos urra . . . Mert néha valóban oly kegyetlenül ifju korból valók s fölismerhetetlenségig idegen ábrázatot mutatók ezek a bekötött, táblára ragasztott

kis fényképek, hogy az előbbrevigázó nagyságos urak külön igazolványt is hordanak magukkal, hogy bizonyítsák ily hatósági uton is a lefényképzelt ur igazjáró utját. Ép azért ugy a város tisztviselői közül többen, mint más hivatalokból is az urak fekete gálába kiöltözve már napok óta járják a fotografusokat, akik már így egyszer a vasuti miniszter jóvoltából is szüretelnek.

— (**Jéghordás.**) A külvárosi szekeresgazdáknak jó világuk van, annyi a napszám, mint még soha. Hogy arasznyira vastagodott a jég páncélja, megindult a jéghordás minden vonalon, sietnek megtönni a vermetek, nehogy úgy járjanak, mint tavaly, mikor fele üresen maradt. Az utcák tele vannak lassan dőcögő jeges kocsikkal, kristály tiszta jeget visznek, de biz csak alig arasznyi vékonyat. Ha azonban a fagy így tart, akkor az ujesztendőben félméteres jeget is hasíthatnak a tavak hátáról. Különben pedig a jéghordás jelei igen-igen feltűnők a kocsutakon elszórt jégdarabokban s mivel nem egy izben történt már meg, hogy az elszórt jégdarabokban megbotlottak egy-egy kocsit lovai és elestek, jó lenne az utca-seprők figyelmét felhívni a jeges elsöprésére, mielőtt még valami balesetet nem okoz az-az állapot!

— (**A milleniumi koronák.**) Furcsa története van ezeknek a milleniumi koronáknak, amiket tavaly vertek az ezredéves ünnep emlékére. Forintjával árulták, de mert nem kelt el mind, hanem megmaradt több százezer darab, a pénzügyminiszter rendeletet adott ki, hogy forgalmi pénz gyanánt szerepeljenek 50 krajcár értékben. Azonban a kereskedésekben, a piacokon nem akarják elfogadni ötven krajcár értékben a koronákat. Ugy látszik, a miniszter rendelete nem jutott kellő formában nyilvánosságra s azért van most a pénztől való nagy idegenkedés, amin segíteni kellene.

— (**A fővárosi alkalmazottak baleset elleni biztosítása.**) Budapest fő és székváros törvényhatóságának közgyűlése egyhangulag elhatározta, hogy a fővárosi alkalmazottak baleset biztosítására vonatkozólag 2 millió forint erejéig a többi társaságok ajánlatainak mellőzésével a hazai általános biztosító részvény társasággal szerződést kössön.

— (**Katonásdi.**) Kilenc katona huzott a pálya utcán végig egy kocsit, melyen az ünnepi suroláshoz szükséges homokot akartak a kaszárnyába szállítani. A mint vigan haladtak az üres kocsival, Weigelt Lajos 7 éves fia át akart menni az uton, de elcsuszva a földre bukott, a katonák pedig a helyett, hogy megállottak volna, keresztül gázoltak rajta a kocsival s folytatták utjukat, mintha semmi sem történt volna. Dr. Ludvig városi orvos épen arra járt hivatalos teendőiben, ő emelte fel és vizsgálta meg az elgázolt gyermeket s több súlyos sérülést talált rajta, a többek között jobb füle csaknem egészen ki van tépve helyéből. A rendőrség már kiderítette, hogy a Lütke laktanyából valók a tettesek, sőt már neveiket is tudja s intézkedett, hogy fölöttes hatóságuk kellő módon megtorolja vétkeket.

— (**Hamarosan felfedezett tolvaj.**) Vittman József, a »fehér farkas« vendéglő tulajdonosa panaszt emelt a rendőrség-

nél, hogy előtte ismeretlen tettes lakásából egy 80 frtos téli felöltőt s más ruhaneműeket ellopott. A rendőrség a felöltőt megtalálta a Weisz féle zálogházban, hol 1 frt 80 krért volt elzalogosítva; a tettest pedig, kinek kilétét Pók Antal ismeretes csavargó személyében már megállapította, erősen keresik, s valószínű hogy mire e sorok megjelennek már biztos helyre teszi ő kelmét.

Avult pénzeket érmekeket, régi tallérokat és ezüst huszasokat, mint mindennemű régiséget készpénz mellett a legmagasabb árban avagy cserében, más tárgyak ellen vált be **SCHÖNWALD IMRE** ékszerész Pécssetti Király-utca (Hattyu-épület.)

VASUTI MENETREND.

PÉCSRE ÉRKEZIK:

Budapestről	1904. sz. *)	személyv. reg.	5 ó. 15 p.
Broodról	1907. sz.	» » »	8 » 01 »
Uj.-Domb.-ról	1942. sz.	vegyes » »	8 » 23 »
Bécsből	909. sz. **)	személyv.	9 » 39 »
Broodról	1905. sz.	» » d. e.	11 » 18 »
Budapestről	1906. sz.	» » d. u.	4 » 10 »
Vinkovcéről	1921. sz.	vegyes » »	5 » 50 »
Budapestről	1902. sz.	gyors » este	8 » 5 »
Bécsből	8712. sz.	vegyes » »	7 » 56 »
Broodról	1909. sz.	személyv. éjjel	11 » 02 »
Mohácsról		» » reg.	8 » 01 »
»		» » k. d. e.	11 » 18 »
»		» » d. u.	5 » 50 »
»		Tv. szsz. éjjel	11 » 02 »

Minden alkalommal átszállás Villánynál.

*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8812. sz. vegyesvonathoz Nasic felé.

**) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

PÉCSRÓL INDUL:

Brood	felé 1904. sz.	személyv. reg.	5 ó. 35 p.
Budapest	» 1901. sz. *)	gyors » »	8 » 24 »
Bécs	» 8711. sz. **)	vegyes » »	8 » 29 »
Vinkovce	» 8702. sz.	személyv. » »	9 » 49 »
Budapest	» 1905. sz.	» » d. e.	11 » 33 »
Uj.-Domb.	» 1953. sz. ***)	vegyes » d. u.	2 » — »
Brood	» 1906. sz. ***)	személyv. » »	4 » 20 »
Bécs	» 3701. sz.	» » »	6 » 34 »
Brood	» 1908. sz.	» » este	8 » 18 »
Budapest	» 1909. sz.	» » éjjel	11 » 30 »
Mohács	»	» » reggel	5 » 35 »
»	»	» » d. e.	9 » 49 »
»	»	» » d. u.	4 » 20 »
»	»	Tv. szsz. este	8 » 18 »

Minden alkalommal átszállás Villánynál.

*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

**) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől és Dombóváron a Fiume-budapesti gyorsvonathoz Bpest felé.

***) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8814. sz. vegyesvonathoz Nasic felé.

Művészet, irodalom.

○ **Karcolatok.** A karácsonyi könyvpiacra ily címmel jelent meg Várady Ferencnek

egy csinos kiállítású kötete. Az új könyv szerzője régi kedvence a pécsi és baranyamegyei irodalompartoló közönségnek. Itt élt és él közöttünk s mi tanúi voltunk első irodalmi lépésétől egész pályájának, mely sok szép elismerést szerzett már eddig is részére. Poetikus lelke nagyjából költeményekben nyilatkozott meg eddig, de a mi babért szereztek neki verseskönyvei, ahhoz most újabb sikert fog neki szerezni ez a legújabb kötete, melylyel a nyilvánosság elé lép. Itt a próza bajnokává szegődik; de poétai érzése, mély és vidám kedélye itt is felcsillámlik mindenütt. Huszonöt rövidlélezetű, pécsi és baranyai aktuális történet van a 155 oldalra terjedő könyvecskében; mind olyan azonban, hogy élvezettel fogja olvasni bárki is, mert a költői előadás közvetlenségével és azzal az érdekességgel vannak megírva, mely a helyi vonatkozást is általános érdekűvé tudja tenni. És Várady könyve éppen ezért nem számítható a szorosan vett provinciális irodalmi termékek közé; ő sem előadási modorában, se stílusában, se alakjai megrajzolásában, vagy főképp az irányban nem követi a provinciális írókat, a kik vidékük alakjait a vidéki nyelvjárással beszélgetik, mikéntha egyedül csak az ő kis provinciájuknak irtak volna. Az ő könyvében helyi események vannak feldolgozva, de úgy, hogy nemcsak nekünk, hanem az egész nagyközönségnek szólnak és általa élvezhetőek is. Ha a kötetet végig olvassuk, találunk benne vig, kedélyes történeteket sokat, melyek a gyakorlott újságíró rutinját és a poeta poézisét egykép egyesítik magukban. Pajkosság is csillámlik fel nem egyben, de mindenütt ott van a diszkréción, mely a legkényesebb dolgot is a kellő tapintattal mondhatja el szerzőnkkel és ilyen helyen különösen tanulságot tesz arról a franciás espritről, mely a magyar írónál ritkán tartja meg a kellő mértéket, mert hol nagyon is szabadossá válik, hol meg a sok ovakodás és kerülgetés után az érthetlenség homályában vész el. A kötetben foglalt huszonöt rövid elbeszélés közül tanulságot tesznek erről a »Csibe«, a »Szabadjegy«, a »Kapukulcs«, az »Érdekes menyecske« és a »Szép pékné«. Különben is értékes darabjai a könyvnek: a »Fekete könyv«, a »Méltóságos ur«, a »Sárga«, »Ő nagysága vacsorája«, a »Mellbeteg« és az »Egyetlen leány«. A többiek is mind értékes, ügyes apróságok, melyek a könyvet tartalmassá és szórakoztatóvá teszik.

Törvénykezés.

§ **Tanácsbeosztás a kir. táblánál.** A pécsi kir. ítélőtábla tanácsainak beosztása az 1898-ik évre a következő: *I. polgári tanács* (együttal felülvizsgálati tanács). Elnöke: *Blaskovich* István kir. táblai elnök; bírák: *Pilch* Antal (a felülvizsgálati tanács elnökének all. helyettese), *Tóttóssy* Béla, Dr. *Daempff* Sándor és *Kaufmann* Nándor kir. táblai bírák; tanácsjegyzők: *Módy* Béla albiró és *Fesztl* Nándor jegyző (a jegyzői iroda vezetője). — *II. polgári tanács.* Elnöke: *Blaskovich* István kir. táblai elnök; bírák: *Rökk* Gyula, *Graff* Károly, *Zsabokrszky* Ferenc és *Holics* Gyula kir. táblai bírák; tanácsjegyzők: *Módy* Béla és *Kelemen* József albirák. — *Büntető tanács.* Elnöke: *Balogh* Károly kir. táblai ta-

nácselnök; bírák: Babics Mihály, Bócz Alajos, Czigliányi Béla, Angyal Pál és Nábráczky Lajos kir. táblai bírák; tanácsjegyzők: Kelemen József albiró és Declava Ignác jegyző.

§ **Lopott, hogy ihassék.** Tóth Menyhért, mohácsi napszámos, négy évet ült már fogházban s még sem szokott le a lopásról. Ez év októberében ismét megpróbálta a szerencsét és szerencsésen el is lopott egy kapu alól egy zsák búzát, szerencsésen el is adta és az árát szerencsésen el is mulatta, mikor megcsípték. A javíthatatlan tolvaj felett tegnap hozott ítéletet a pécsi kir. törvényszék, a ki azzal védekezett, hogy azért lopott, mert szomjas volt. Elítélték pedig nyolc évi börtönre, mely ítéletben ő meg is nyugodott.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése december 30-án. (A Pécsi Figyelő eredeti távirata.) A provizorium-javaslat folytatólagos tárgyalása volt napirenden.

Első szónok volt Brázay Kálmán, a ki a javaslatot elveti.

Horánszky Nándor tartott utána nagy beszédet, melyben azt igyekezett bizonyítani, hogy Apponyi és Bánffy között nincs véleményeltérés. Álláspontjuk az, hogy ha a vámszövetségre egyezséget nem köthetünk az alkotmányos Ausztriával, akkor önálló vámterület alapján rendelkezünk. Ez azonban nem zárja ki, hogy mihelyt Ausztriában újra alkotmányosság lesz, megkíséréljük az egyezséget. A közös vámterület helyzetünkben fenntartani kötelességünk. Helytelen az önálló vámterület egyedül üdvözítő voltát hirdetni; de azt is kárhoztatja, ha azt hirdetik, hogy Magyarország vámközösség nélkül elpusztul. Ez újabbán táplálja ama rágalmakat, hogy Ausztria Magyarországot kitartja. A törvényjavaslat a kiegyezési törvényből folyik, ajánlja tehát elfogadásra, mert nagy politikai érdekek fűződnek ehhez. Európa legújabbán élénk figyelemmel kíséri bennünket s ezért ma óriási fontosságú, hogy parlamentárizmusunk ne akadjon fenn.

A jobb oldal és a nemzeti párt viharosan éljenzett a beszéd után s a kormánypárt vezérei törték egymást, hogy üdvözölhessék a szónokot.

Holló Lajos adta meg a választ Horánszky-nak s le is rontotta a kormánypárt örvendését. Hatásos beszédében kifejtette, hogy a kormány azt hirdeti, hogy a kiegyezési törvény 68-ik szakasza alapján lehet önálló vámterület is, de bármi más is, a mit — Bánffy akar. Apponyi és Bánffy között ezért világos az ellentét. Ausztria iránti szervilizmusból mindig feladják jogainkat. Ma bizony nem Deákok, Andrásyak kormányoznak. Apponyi nem juthat kormányra, mert Bánffyak kellene, a kik a nemzet jogainak, érzelmeinek megsértésével szereznek Bécsben érdemeket.

Ezután a Ház kimondta, hogy január 3-ig ujévi vakációra megy s ezzel az ülés véget ért.

A helyzetet jellemzi, hogy a kormány tanakodik, hogy kiadja-e a rendeletet január 1-én, vagy várjon, hogy az ellenzék ujév után talán leszerel s egyelőre törvénynélküli állapotot hagyjon.

KIR. TABLAI ÉRTESETŐ.

1897. évi dec. hó 27-én s köv. napjain elintézt ügyek.

I. polgári tanács.

Előadó: Pölch Antal.

- V. 3162. Szabó András s t. — Pécsi püsp. uradalom urbéri rendezés. — hh.
3175. Pécssett elhalt Bauenhuber Ferencné hagy. ügye. — fo.
III. 3183. Dr. Flóris Endre — Slovak Emil végr. — hh.
3185. Braun Pál — Krausz Jakab » — mv.
3205. Dr. Darányi Ferenc — Stern Károly » — rend.
3228. Duna-Sineczen elhalt Tomásek János s n. hagy. ügye. — hh.
3231. Szegárdon elhalt Doór Jánosné hagy. ügye. — hh.

Előadó: Töttössy Béla.

- V. 3070. Szabó Mária — Nagy Lajos házas. felb. — hh.
3073. Somogyi Zsófia — Szántó József házas. felb. — hh.
3173. Lőrincz Ferenc — Barna Katalin » » — rend.
3176. Szabon István — Lamos Albina » » — hh.
3181. Halas Mihály — Halas István holtta nyilv. — rend.
3182. Wagner Dániel — Braun Katalin házas. felb. — hh.
3211. Gál Éva s t. — Gál György holtta nyilv. — fo.

Előadó: Dr. Daempff Sándor.

- V. 2977. Gebrüder Victor — Nagy József 1450 frt. — fo.
2978. Spitzer testvérek — Bran Kovács Vela 74 frt. — rmv.
2980. Vb. Frankfurter Albert csőd ügye. — ms.
2983. Ökrös Elek — Runge József 21 frt 85 kr. — hh.
2985. Dr. Fürst Győző — Tóth Ferenc András 220 forint. — hh.

Előadó: Kaufmann Nándor.

- V. 3171. Kremzír Gyula s n. elleni csődügy. — rmv.
3174. Ifj. Szabó József — kk. Mohácsi Juli ing. birt. — mv.
3179. Éltető Sándor s t. — Badocs Zsófi s t. számadás. — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: Rökk Gyula.

- V. 3177. Toll József s n. — Czinderi Bogád ev. ref. hitközség ing. birt. — hh.
3178. Stifler Henrik — Stifler János holtta nyilv. — hh.
3194. Horváth Józsefné — Berendi Imre s n. 300 frt. — hh.

Előadó: Graff Károly.

- III. 3199. Kovács János — Király Katalin perfelj. — hh.
3201. Beke Márton s t. — Schapp János s n. tjug. bek. — hh.
3224. Róth Antal — Kricsér Ádám végr. — rmv.
3226. Szabó István s t. — Szabó István utó öröks. — hh.
3229. Özv. Tompos Jánosné — Pakuszy Gyula végr. — hh.
3230. Szigetvári taktár — Sajtos János zjog. bek. — hh.

Előadó: Zsabokrszky Ferenc.

- III. 3184. Stern Károly — Hochrein József s n. végr. — hh.
3198. Ruepprecht Nándor — Csendes Alajos » — mv.
3203. Samson Franciska — Bakó János s t. » — hh.
3225. Vida Andrásné — ör. Sebestyén Gábor » — mv.
3232. Abaffy Gyula — Mészáros Józsefné s t. » — mv.
3239. Özv. Vigyázó Rezsóné s t. — Szeniczey Ödön végr. — hh.

Előadó: Nábráczky Lajos.

- V. 3197. Kis Mihály s n. — Hagyo Sára ing. tjug. — hh.
3213. Pozsár András — Molnár János 5000 frt. — hh.
III. 3200. Ifj. Buday Lajos — Kornics Ferenc végr. — mv.

Büntető tanács.

Előadó: Babits Mihály.

- V. 3421. Nagy Sándor becs. sért. — vu.
3448. ifj. Póré József suly. t. sért. — hh.
3455. Vas István hiv. hat. való visszaélés. — hh.
III. 3427. Bündi Ferenc anyakönyvi kih. — fo.
3437. Sebestyén János » » — mv.
3438. Bonca József » » — fo.

Előadó: Bócz Alajos.

- V. 3423. Beregszászy Gusztáv becs. sért. — vu.
3437. Győri István s t. k. t. sért. — ms.
3466. Novák Mihály » » — hh.
III. 3417. Sostár Borcsa lopás. — hh.
3458. Weintraut Jánosné tul. ell. kih. — rend.

3477. Siffer Józsefné közcsend ell. kih. — rmv.
3479. Pap Ferenc s t. lopás. — rend.
3484. Rozmán Mihályné lopás. — rend.

Előadó: Czigliányi Béla.

- V. 3340. Végler Pálné becs. sért. — vu.
3399. Dauzinger Lipót s t. család. — hh.
III. 3379. Szűcs András id. ing. rong. — hh.
3381. Garai László suly. t. sért. — rend.
3384. ifj. Vámos Ferenc » — hh.
3385. Óri Ferenc s t. » — fo.

Előadó: Angyal Pál.

- V. 3433. Iváncsics Márk s t. zsarolás. — mv.
3434. Flojhár Lőrinc s n. gond. ok. emberölés. — mv.
3456. Stancsics Julianna s t. vallás ell. vétség. — hh.
3476. ifj. Csordás Péter s t. halált ok. suly. t. sért. — hh.

Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1898. évi január hó 3. s köv. napjaira.

I. Polgári tanács.

Előadó: Pölch Antal.

- V. 3283. Kunfi Adolf — özv. Kunfi Simonné s t. zárlat.
III 3249. Beremenden elhalt Hornung Jakab s n. hagy. ügye.
3287. Ordán elhalt Lukácsa József hagy. ügye.
3303. Singer testvérek — Heszlein Noé végr.

Előadó: Töttössy Béla.

- V. 3074. Német József — Baglyas Teréz házas. felb.
3099. Sáfár Katalin — Gergő József » »
3172. Bencze József — Váradí Erzsébet » »
3196. Neuhaus Jesta — Lebensfeld Mór » »
3214. Botos Ráchel s t. — Botos Dávid holtta nyilv.
3258. Schaf Anna Mária — Glöckner György házas. felb.

Előadó: Dr. Daempff Sándor.

- V. 3049. Gábor György — Németh Julianna letét.
3050. Jakopcsics Terézia — Kovácsics Ferenc kiel. végr.
3071. Özv. Glöckner Péterné — Csernyus Istvánné s t. okir. kiáll. esetleg 1504 frt 30 kr.
3102. Véssey József — Tóth Kálmán s t. 150 frt.
3104. Lengyel József és fia cég — Babocsay Zsigmond s n. 1200 frt.
III. 3247. Özv. Krisztánits Antalné — Szieberth Nándor kiel. végr.

Előadó: Kaufmann Nándor.

- V. 3269. Fischl Sándor — Habus Mária s t. 450 frt.
3270. Dr. Kemény Fülöp — Kollarits Flórián s t. 240 frt.
III. 3291. Stern Ádám — Kronberger Manó kiel. végr.
3292. Özv. Rottmann Péterné — Rostás József s n. kiel. végr.

II. polgári tanács.

Előadó: Rökk Gyula.

- V. 3210. Simon Borbála — Görbitz József köteles rész.
3216. Egredér Józsefné — Balogh János 3324 frt 10 kr.
3223. Balogh János — ifj. Szösz Péter s t. öröks.

Előadó: Graff Károly.

- III. 3272. Dr. Tuboly Gyula — Golan János tjug. igazol.
3288. Kadarkuti hitelszövetkezet — id. Baka Mihály végr.
3302. Siller János — Gerber Antal zjog előj.

Előadó: Zsabokrszky Ferenc.

- III. 3298. Kir. kincstár — Nagy Ferencné s t. végr.
3300. » » — Pereics Mária »
3301. Dér János — Sallai Józsefné »

Büntető tanács.

Előadó: Babics Mihály.

- V. 3492. Czirkus Antalné hamis tan.
3523. Dorkó János szánd. emb. ölés.
III. 3453. Sütő Gábor anyakönyvi kih.
3454. Nagy György » »
3505. Kecskés Anna » »

Előadó: Bócz Alajos.

- III. 3507. Petz Henrik jogt. elsaját.
3528. Bein Dávid vallás szab. gyakorl. ell. kih.
3529. ifj. Lázi János s t. lopás.
3530. Bándi János s t. becs. sért. stb.
3534. Bugaria Tomó st. közcsend ell. kih.
3538. Horváth József st. becs. sért.
3539. Punci Lajos st. lopás.
3540. Zrinyi Ferenc s t. közcsend ell. kih.
3544. Hencsei Gergely lopás.
3545. Kern Ferenc »
3548. Horváth Mihály rágalm.

Előadó: Czigliányi Béla.

- V. 3313. Lacó Jenő sikk.
3435. Ribits Lenárd sikk.
3449. Kis János s t. erősz. nemi köz.
3475. Tóth István tüzvész okoz.

- III. 3415. Polonits György lopás.
3416. Somogyi Károly s t. suly. t. sért.
3480. Molnár Péter st sikk.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 3495. Kis Sándor hiv. visszaélés és k. t. sért.
3524. Guttermuth János becs. sért.
III. 3429. Horváth Gyula lopás
3439. Matus András s t. közcsend ell. kih.
3446. Eszei Vendel sn. » » » és b.-sért.
3447. Biró Jánosné becs. sért. és rágalm.
3451. Klár Mihály s t. rágalm.
3464. Győri Józsefné s t. lopás és becs. sért.
3465. Stern László sikk.
3478. Domonkos Józsefné rágalm.
3483. Szrimán Vinkó rágalm. és magánlak sért.
3503. Kolman Károlyné rágalm.

Nyilt-tér.*)

Nyilvános köszönet

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria, az antiarthritis és antiarthritikai vértisztító-thea feltalálójának. Vértisztító készvény és csuznál.

Kötelességemnek tartom a nyilvánosság előtt Wilhelm gyógyszerész urnak Neunkirchenben legbensőbb köszönetemet nyilvánítani azon szolgálataért, melyet az ő vértisztító-theája fájdalmas köszvény-szenvedésemben tett. Másokat is, kik ezen szörnyű fájdalmakban szenvednek, ezen kitűnő theára figyelmessé teszek. Nem vagyok képes azon kínzó fájdalmakat, melyeket 3 éven át minden időváltozásokkor tagjaimban szenvedtem leírni, a melyekből sem orvosok, sem pedig a Bécs melletti Badenbeni kénfürdők használata által szabadulni nem tudtam. Álmatlanul hevertem éjjelen át az ágyamban, étvágyam szemlátomást fogyott, kinézésem mind rosszabbra fordult és az egész testem bonyolult. A fentemlített theának 4 heti használata után szenvedéseimtől nemcsak hogy megszabadultam és most sem szenvedek, habár már 6 hete theát nem iszom, hanem az egész testem állapota is javult. Meg vagyok győződve, hogy mindenki, ki hasonló szenvedésekben ezen thea használatához fordul, szintén áldani fogja ezen thea feltalálóját, Wilhelm Ferencz urat.

Kitűnő tisztelettel

Butschin-Streitfeld grófné,
alezredes neje.

Kapható: Pécssett,

Sipőcz István gyógyszerész urnál.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

A Dr. EGGER-féle

Injectio Hamamelis Virginica

a leghatásosabb külszer (befecskendezés) férfiak és nőknél, uj és idült folyások valamint csőbántalmak orvoslására. A Hamamelis Virginica tropikus növény rendkívüli hatása a nyák-hártyára orvosilag már régen el van ismerve, úgy hogy ezen különben is szerencsés összetételű Injectió ennek köszönheti gyógyerejét. 2—3 üveg használata a legmakacsabb bajt tetemesen javítja illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., a pénz előleges be-
küldése mellett postán bérmentve: 1 üveg 1 frt
05 kr., 2 üv. 1 frt 75 kr., 3 üv. 2 frt 45 kr.
Főraktár: Gyógyszertár a »Nádor«-hoz Buda-
pest, VI., Váci-körút 17.

Kapható Pécssett: Sipőcz István, Zsiga
László és Göbel Kálmán gyógyszerész uraknál.



Köhögésben szenvedőknek.

1000-nél több elismerő nyilatkozat bizonyítja a

KAISER-féle mell-bonbon

kitűnőségét, gyors és biztos hatását köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodás ellen. Legkitűnőbb különlegessége Ausztria, Németország és Svájcznak.

Kapható 10 és 20 kros csomagokban. Raktár Pécssett: **Benczenleitner Sándor** cukrászdájában.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva



Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos

féle

valódi tisztított



MÁJOLAJ

(törvényesen védett csomagolásban)

MAAGER VILMOSTÓL

BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3, valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerésztárában.

Pécssett kapható: Sipőcz István, Zsiga László gyógyszerésztárában; Reeh Vilmos, Spitzler fia kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, BÉCS,
III/3. Heumarkt 3.

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

ZSOLNAY IMRE

butorraktára és műhelye

(tetemesen nagyobbitva)

Pécssett, Ferencziek-utca 11. szám.

Nagy választékban teljes és stilszerűen berendezett alvó-, disz- és ebédlő szobák, mindennemű fa-, vas- és kárpitozott butorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók és Thonet-székek szabott gyári áruk mellett.

Abban a helyzetben vagyok, hogy butorvásárlások nálam is oly jutányosan eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.

(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)



1874. óta fennálló
Zongora-, harmonium és pianino-raktár
Goldstein J.
Pécsett, országút 56, (baltérrel szemben)
Legnagyobb választék



Zongora vont hurokkal
ongora kereszt hurokkal
ongora öntött kerettel
ongora vashangolókkal
ongora kereszt hangfogókkal
ongora viszhangszeleppel.

Elismerő oklevél Pécs 1888.

Hirdetések jutányos
áron vétetnek fel ki-
adóhivatalunkban.

Nagy m. kir. szabad.
OSZTÁLYSORSJÁTÉK.

Jegyzéke azon 43.000 nyereménynek, mely a még hátralévő 4 huzásnál okvetlenül ki fog sorsoltatni.

A főnyeremény a hivatalos játékterv 9. §. szerint

1,000.000 Koronát
(EGY MILLIÓ)

juttat a szerencsés nyerőnek.

A nyeremények különleges beosztása a következő:

Nyeremények.		Korona.
1 jutalék	600000	600000
1 nyeremény	400000	400000
1 „	200000	200000
2 „ á	100000	200000
1 „ „	90000	90000
1 „ „	80000	80000
1 „ „	60000	60000
1 „ „	40000	40000
5 „ „	30000	150000
6 „ „	20000	120000
3 „ „	15000	45000
29 „ „	10000	290000
65 „ „	5000	325000
424 „ „	2000	848000
750 „ „	1000	750000
1210 „ „	500	605000
31700 „ „	200	6,340000
3900 „ „	170	663000
4900 „ „	130	637000
43000 nyer. és 1 jutalék	12,443000	

korona összegben.

A magy. kir. szabad. osztálysorsjáték 3-ik huzása

1898. január 4-én és 5-én

fog megtörténni és rövid idő alatt a nagy nyeremények is a következő huzások alkalmával eldöntésre kerülnek.

A még következő 4 osztályban 43.000 nyeremény lesz 93.000 sorjegy közül kisorsolva — melletti jegyzék szerint — és a legnagyobb nyeremény legkedvezőbb esetében

Egy millio korona,

a legkisebb pedig 130 koronát tesz ki.

A »vétel« sorsjegy ára a III. osztályhoz:
egy egész sorsjegynél frt 32.—
» fél » » 16.—
» negyed » » 8.—
» nyolczad » » 4.—

A sorsjegyeket utánvétellel, vagy az összeg előleges beküldésével küldjük el. A huzások a fővárosi Vigadó épületében nyilvánosan történnek a m. kir. kormány felügyelete alatt és vevőink a huzás után megkapják a sorsolási jegyzéket.

Megbízásokat kérjük lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre legkésőbb

Január 4-ig beküldeni.

Török A, és társa

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító

Budapest, Váci-körut 4.

HIRDETMÉNY.

Alulírott nagyságos Somsich Andor, Jeszenszky Ferencz, Jeszenszky Imre, Hirsch Alajos és Szily János urak megbízásából ezennel közhírré teszem, miként nagyságos **Szily László és neje** tulajdonát képező **gödre-sz.-mártoni birtok**, mely áll a sztyeggyörgysztmártoni 55. és tormási 36. sz. tjkvben felvett mintegy **4550 magyar hold tagosított birtokból**, s mely három önálló gazdaságra osztható, u. m.:

a) **a sztmártoni belső gazdaság** mintegy **3000** magyar hold szántó, rét és legelő egy erdő, melyben van egy teljes conforttal berendezett **kastély**, 3 tiszti épület és egy 6 köre és 2 hengerre teljesen ujonan berendezett gőzmalom;

b) **a szénási gazdaság** mintegy **900** magyar hold szántó, rét, legelő és erdő;

c) **a sárgödrei gazdaság** mintegy **600** magyar hold szántó, rét és legelőből.

Mindhárom a szükséges lakó és gazdasági épületekkel melyek mind teglából építve és cseréppel fedve, fel van szerelve **szabad kézből** fundus instructus-al vagy a nélkül egészben vagy egyes részeiben is eladó, esetleg bérbeadó.

Közhírré teszem továbbá, hogy a sztmártoni gazdaságban levő **tehenészet**, mely áll **70** drb. különböző koru, részben importált simenthali, ezekkel keresztezett bonyhádi és tiszta bonyhádi faj fejős tehen, üsző- és bika-borjuból, ugy az ugyan a sztmártoni gazdaságban levő **ménes**, mely áll **12** drb. vemhes **félvér anyakanczából**, **15** drb. 1 éves **félvér csikóból**, **22** drb. 2—3 éves **félvér csikóból** és **16** drb. különböző koru **félvér kocsilóból**, — nemkülönb az ugyan a sztmártoni gazdaságban levő **juhászat**, mely áll **300** drb. magyar faju **anyabirka**, **180** drb. éves **bárány**, **10** drb. **kosból**, nemkülönb az ugyan a sztmártoni gazdaságban levő fölös számu **hintó koszik**, **hajtó koszik**, **lószerszámok**, **nyergek** és nyeregfelszerelések, és **lópokrócok**, **1898. évi január hó 7-én délelőtt 1/2 11 órakor kezdődő nyilvános önkéntes árverésen** darabonként készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Az árverés napján a magyar kir. államvasutak „Sásd“ állomásán a Dombóvár felől reggel 6 órakor érkező vegyes és Pécs felől délelőtt 1/2 10 órakor érkező gyorsvonatnál a vevő urak részére fogatok fognak rendelkezésre állani; nem különben gondoskodva leendő a vevőközönségnek az az nap délutáni 5 órakor Pécs felől jövő vegyesvonat, illetve az este 6 óra 40 perczkor Dombóvár felől jövő gyorsvonathoz való visszaszállítása iránt is.

Mind az eladás, mind a bérletre vonatkozó feltételekkel, ugy a birtok leírásával akár szó, akár írásbeli megkeresésre alulírott meghatalmazott készségesen szolgál.

Kelt Pécsen, 1897. december 29-én.

Muttnyánsky Béla,

ügyvéd Pécsen.

VÉGE

135

C

2312